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LIMITES

EXERCICES 3C

Exercice 3C.1

Déterminer les limites des fonctions suivantes aux bornes de I’intervalle d’étude 1.

b.

3
a — ;1= 10;+
N 105 +od]
C x+l , 1=]0;+00]
. X ) k)
1
e. -3V —X—4; | = ]0;+00]

EXERCICE 3C.2

a. Xﬂmw(x3 +1)(x2 +%)

C. Xirrd_ (x3 +1)(x2 +§j

Exercice 3C.3

. 1
a. lim —
X—>—+00 3 — X

c. lim —
X——00 3 —X

ExXercICE 3C .4

a. lim 5
X—=0x°-25
) 1

c. lim
x—5* x2 25

Exercice 3C.5
4x -5

ExeRrcIcE 3C.6

a. lim x2+5x+2
X—>—00

c. lim —3x2 —x+1
X—>—00

EXxeRrcICE 3C.7

 4x%3x+7

a  lim ="
X2=0 3y& _x+1

. 3x2-Bx-2

C. lim ——— —

X—>=0  2x+7

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

—3x3 ;1= ]00
—2x5+i3 ;1= 100
X
3
4—— ; 1=10;
< ]0 +oo[
lim (x3+1)(x2+ j
X—0* X
lim (x3+1)(x2+
X—>—00
lim =
x—3+ 3—X
lim ——
x—3~ 3—X
lim 5
X—>9" x“-25
1

xll% x—1

lim
x—=0t X

lim 4x2 —3X+7
X—>+0

lim 4x5 —3x2 +7
X—>—00

i 2+3X
X—>—+00 2X +1

—3x3 + x2 —5x

lim 7
X240 x4 3x-1
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LIMITES

EXERCICES 3C

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER — M. QUET

EXeRrcICE 3C.1

. . 3
a. lim = =+0 et lim 2 =0"
x—0* 7 X—>+00 o 7
. 1
c. lim x+==400 et Ilim X+==+4w
x=0t X X—+0 x
. 1 . 1
. x|—|>n(1)+_3\/—_x_4__OO K _3\/__)(_4__OO

EXERCICE 3C.2

a. Xﬂ)rﬂoo(x3 +1)(x2 +%)

lim x3 +1=+400 et
X—>+00

. 2 1
lim x°+==+0w
X—>—+00 X

Par produit : _lim (x3 +1)(x2 +1j = +00
X—>+00 X

c. lim (x3+1)(x2+1j
X—0~ X
lim x3+1=1 et lim x2+ 2= oo
Xx—0~ X—0~ X

Par produit : lim (x3 +1)(x2 +1j = —00
Xx—0~ X

EXeRrcICE 3C.3

] ) 1 _

a. lim 3—x=—o donc Ilim —=0
X—>+00 X—>+00 3_ x
] ] 1

c. lim 3—x=+0 donc lim —— =07
X—>—00 X—)—OOB_X

EXERrcICE 3C .4

a. lim x2—25=+40 donc lim 5 =0"
X—>—00 X—)—OOX _25
. 2 At . _
c. lim x“=25=0" donc Ilim 5 =40
x—5t x—5% x4 - 25

EXercIceE 3C.5

a. lim 4x-5=-1 et Ilim x-1=0"
X—1~ X—1-

. . 4x-5
donc par quotient :  lim = +00
Xx—=1- x-1
c. lim 3x=7=-7 et lim x=0
X—0~ X—0~
. . X—7
donc par quotient : lim 3 = +o0
Xx—=0" X

La M

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

Déterminer les limites suivantes :

lim —3x
Xx—0~

lim —3x3 =40 et
X—>—00

b.

) 4
d. lim —2X5+—:+oo
X—>—00 %3 x—0~

3=0+

f. lim 4—§:—oo et lim 4—§:4
x—0* X X—>+00 X
b. lim (x3+1) x2+1
x—0F X
lim x3+1=1 et lim X2+1:+oo
x—0t X—0* X

Par produit :

d. Xﬂ)rnoo(x3 +1)(x2 +§j

lim x3+l=—oo et lim x2
X—>—00 X—>—00

Par produit: _lim (x3+1)(x2+1j:—oo
X—>—00

X

b. Iim+3—x =0 donc

X—3 X—>

d. lim 3—-x=0" donc
X—3~

X

lim (x3+1) x2+1 =+
Xx—0* X

) 1
lim — =—w
3t 3-X

. 1
lim — =4
X—33-X

Déterminer les limites des fonctions suivantes aux bornes de l’intervalle d’étude 1.

) 4
lim —2X5+—:—oo
X

1
+= =+

b. lim x>-25=0" donc lim_ S
X—5 X—b X2—25

d. _lim x?-25=+0 donc _lim 1 =0"
X—>-+00 X—>+00 XZ _95

b. lim 4x—5=-1 et lim x-1=0"
X—1+ X—1+
donc par quotient :  lim ax=>__
x—1It x-1
d. lim 3x-7=-7 et lim x=0"
Xx—0* Xx—0F

3X-=7
X

donc par quotient : lim
Xx—0*

CrCli

—0o0
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EXERCICES 3C

EXERCICE 3C.6

a.

EXERcCICE 3C.7

a.

donc par produit :

donc par produit :

Déterminer les limites suivantes :

lim x2+5x+2= I|m X [1+§+£]
X—>—00 —00 X X2
or lim X2=+oo et I|m 1+5+—2 =1

lim x +5X+2 =4
X—>—00

lim —3x2—x+1: lim xz(—3—1+ij
X—>—00 X—>—00 X X2
or lim x% =+ et I|m —3—1+i=_3

lim —3x —X+1=—-
X—>—00

x2(4—3+72
X X

)

4x2—3x+7_

X—>—00 2 _X—)—oo
XS —x+1 X2(3_1+12J
X X
4—§+l2
- X X
= lim
X—>—00 1 1
3——+—2
X X
or lim 4—§+l:4 et lim 3—1+i:3
. 4x% —3x+7 4
donc par quotient : I|m 5 =_
7 3xf-x+1 3
x? 3—§—£
3TBx-2_ . X x2
X—>=0  2x+7 X—>—00 ( 7)
X| 2+—
X
X(3_5_22)
. X X
:Xﬂ{noo 7
2+—
X
or lim x=-o0 et I|m 3—§—£—3
X—>—00 —00 X X2
. 5 2
donc par produit : I|m X 3————2 = —00
X X
. 7
deplus: lim 2+—=2
X—>—00 X
. _ 3x%-5x-2
donc par quotient: _lim — =—
X>=0  2x+7

La

Déterminer les limites suivantes :

b.

b.

d.

yz.
(

LIER |

lim 4x2—3x+7=_lim x2[4—§+lJ
X—>+0 X—>+00 X X2
or lim x2=+w et lim 4——+—7 =4

X—>400 X—>+00 X X2

donc par produit :

lim 4x2 —3X+7=+w
X—>+00

i 7

lim 4x° -3x%+7= I|m X 4—i+—

X—>—00 —0 X3 X5
) . 7

or lim xX°=— et lim 4—> 4+ -4
X—>—00 X—>—00 X3 X5

donc par produit :

lim 4x5 —3x2 +7=—o
X—>—00

2 2
X| —+3 £
243X (x j R
Xﬂmoo - X—>+00 1 - Xh>r-r|-]oo 1
2x+1 x(2+j 2+;
X

or lim g+3:3 et lim 2+1:2
X—>+00 x X—>+0  x
. 2+3x 3
donc par quotient : I|m —
—>+0 2% +1 2
3 2 X3 —:'.}rl-l—i2
. =3X7+x°=5x . X X
lim = _lim
x—>+0 4 gy 1 X400 4 3 1
X 1+—3——4
X° X
_3_}_&_%
= lim XX
X—>+00 3 1
x(l —3 4J
X° X
or I|m X=+c0 et lim 1+i—i:1
X—>+00 X3 X4
. . 3 1
donc par produit: Iim x|1+——— |=+®©
X—>-+00 X3 X4
de plus : I|m —3+1—%:—3
X X
3,.,2
donc par quotient : _ lim 3+ X 5X=0_
x>+ 443y g
r el




